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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 16 DE ABRIL DE 2001.**********
Aos dezesseis dias do mês de abril do ano dois mil e um, no Plenário da Câmara Municipal 
de Agudo, realizou-se a sétima Sessão Plenária Ordinária do ano. Presentes os Vereadores 
ALDO  HOPPE  (PFL),  ARI  ANUNCIAÇÃO  (PMDB),  BETO  MÜLLER  (PPB),  CARLITO 
SCHIEFELBEIN (PSDB), MOISÉS KILIAN (PMDB), PAULO UNFER (PDT), PEDRO DE LIMA 
(PDT), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PPB).***********************************************
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quorum legal para tal, o senhor 
Presidente,  Vereador  RENI  BOIJINK,  declarou  instalada  a  sessão.  Em votação,  a  ata  nº 
13/2001 foi aprovada por unanimidade de votos. A seguir, foram apresentados o Projeto de Lei 
16/2001-E,  o  Pedido  de  Informações  nº  01/2001  e  a  Indicação  nº  11/2001.  Das 
correspondências recebidas foram lidas as protocoladas sob nrs 143/2001 e 149/2001. Das 
correspondências expedidas nenhuma foi  lida.  No espaço do  PEQUENO EXPEDIENTE:  o 
Vereador PEDRO DE LIMA disse que vinha sendo colocado material na rua que dá acesso à 
fábrica de calçados e que o mesmo trabalho seria feito na rua de acesso à empresa Ziebell; o 
Vereador VILSON DIAS disse que apresentou Pedido de Informações porque não havia sido 
prestado  contas  dos  recursos  gastos  em  festas;  disse  que  o  jornal  Correio  Agudense 
apresentou denúncia que motivou nota de esclarecimento, no mesmo jornal, e disse que o 
mesmo deveria publicar o nome dos envolvidos; falou sobre a necessidade de patrolamento 
das estradas do Canto Paraná e do acesso à Escola Felipe Camarão, e sobre a necessidade 
de reposição dos paralelepípedos na rua Rolf Pachaly, onde foram feitos reparos na rede de 
abastecimento de água; disse que o Executivo recuperaria o acesso à Vila Caiçara, mas que 
aquela obra deveria ocorrer em todos os acessos àquela Vila; o Vereador ALDO HOPPE disse 
que estava por ser marcada data para reunião entre o Prefeito e os vereadores; disse que, 
juntamente com o Vereador PEDRO DE LIMA, esteve na localidade de Cerro Seco, quando 
verificou-se que as condições das estradas gerais não estavam tão precárias, enquanto as 
estradas secundárias precisavam de recuperação, obra que estava por ser iniciada; disse que 
a viatura da Brigada Militar tinha sua entrega prevista para o dia quatorze de abril e que a 
mesma já estava empenhada;  o Vereador  ARI  ANUNCIAÇÃO disse que uma comitiva de 
vereadores  visitou  o  parque  de  máquinas,  quando  verificou-se  as  más  condições  do 
maquinário; disse ser necessária a recuperação das máquinas, sem o que nada seria feito no 
Município, e que havia apenas cinco mil reais no orçamento para aquisição de máquinas; 
disse que era importante iniciar um projeto de calçamento das ruas da Vila Caiçara e sanar os 
problemas de esgoto, o que seria tratado em reunião com aquela comunidade; o Vereador 
BETO MÜLLER abriu mão de sua inscrição; o Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN divulgou o 
valor do terreno da área industrial que seria destinado à uma empresa do Município; disse que 
o Executivo preteriu a Escola Sete de Setembro, quando da proposta de cedência de pessoal 
às escolas estaduais, devido aos critérios adotados, mas reiterou o entendimento de que a 
cedência  de  servidores  não  era  permitida;  o  Vereador  MOISÉS  KILIAN  falou  sobre  a 
necessidade  de  patrolamento  das  estradas  Felipe  Camarão,  Canto  Paraná  e  Rincão 
Despraiado; sugeriu que todos os vereadores visitassem a Secretaria de Obras para verificar 
a  situação  do  maquinário,  já  que  muitas  máquinas  estavam  sem  condições  de  uso;  o 
Vereador PAULO UNFER disse que estaria em estudo um projeto de saneamento básico e 
tratamento do esgoto, o qual poderia ser realizado pela CORSAN, e sua implantação poderia 
ser  feita  através  de  convênio  com  a  CORSAN.  O  senhor  Presidente  disse  que  tinha 
conhecimento  do  estado  do  maquinário  do  Município  e  que  tinha  preocupações  com  a 
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situação,  manifestando  apoio  à  proposta  de  reunião  entre  Prefeito  e  vereadores.  Para  o 
espaço da  TRIBUNA LIVRE não havia inscrito.  No espaço do  GRANDE EXPEDIENTE:  o 
Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN disse que a empresa Schmidt Calçados e a empresa de 
Helberto Ziebell mereciam ter calçamento defronte a seus prédios, já que estavam entre as 
que mais contribuíam para o retorno do ICMS; sugeriu o uso do FUNDOPIMES para aquelas 
obras, já que o Município poderia pagar metade do custo da obra e o interessado a outra 
metade;  disse que a Promotoria Pública vinha demorando para exigir  o cumprimento dos 
acordos realizados com o Município relativos à Vila Caiçara e a realização de um cadastro 
sobre a mesma; disse que já havia sugerido a venda dos terrenos da Vila Caiçara aos seus 
moradores; disse que havia muitos loteamentos irregulares, o que seria evitado através da 
cobrança de IPTU para evitar a especulação imobiliária; o Vereador BETO MÜLLER leu nota 
publicada  no  jornal  Correio  Agudense  que  informava  que  moradores  de  Agudo  vinham 
realizando por  conta  própria  a  recuperação de vias  públicas;  disse que o Município  teria 
sérios problemas no futuro se a administração não implementasse mudanças, chamando a 
atenção para falta de iluminação pública que estimulava a ação de marginais; disse que foi 
interrompida a limpeza da avenida Concórdia e que a sujeira das ruas vinha prejudicando a 
população;  disse que,  após quatro  anos,  o governo não se havia  organizado para poder 
deixar a cidade em boas condições; disse que aquela governo havia perdido o retorno de 
ICMS da geração de energia  da Usina Hidrelétrica  Dona Francisca por  falta  de ação do 
Prefeito  e  que  o  governo  entraria  para  a  história  como  o  que  mais  fechou  escolas.  Na 
ORDEM DO DIA tramitavam o Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 01/2001-L, os Projetos 
de  Decreto Legislativo nrs 04/2001-E e 05/2001-E e o Pedido de Informações nº 01/2001. Em 
Discussão Geral sobre o Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 01/2001-L, que “Altera para 
três  anos  o  período  de  estágio  probatório  dos  servidores  públicos  municipais”,  nenhum 
vereador manifestou-se; após, o senhor Presidente suspendeu os trabalho para consulta do 
Regimento  Interno.  Reabertos  os  trabalhos,  o  senhor  Presidente  anunciou  a  votação 
simbólica daquela proposição;  em primeiro  turno de votação,  o Projeto de Emenda à Lei 
Orgânica nº 01/2001-L foi aprovado por aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão 
Geral sobre o Projeto de Decreto Legislativo nº 04/2001, que “Autoriza o Município a celebrar 
convênio com a Associação Cultural do Coro de Agudo – ACCA”, nenhum vereador fez uso 
da  palavra;  em  votação,  o  Projeto  de  Decreto  Legislativo  nº  04/2001  foi  aprovado  por 
unanimidade votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Decreto Legislativo nº 05/2001, 
que “Autoriza o Município a celebrar convênio com a Associação Filhos da Luz – AFUZ”, 
nenhum vereador manifestou-se; em votação, o Projeto de Decreto Legislativo nº 05/2001 foi 
aprovado por unanimidade votos. Em discussão sobre o Pedido de Informações nº 01/2001, 
nenhum  vereador  manifestou-se;  em  votação,  o  Pedido  de  Informações  nº  01/2001  foi 
aprovado por unanimidade de votos. No espaço da PAUTA estava, em Discussão Preliminar, 
o Projeto de Lei nº 16/2001-E, quando nenhum vereador fez uso da palavra. No espaço das 
EXPLICAÇÕES  PESSOAIS:  o  vereador  PAULO  UNFER  disse  que  estavam  por  ser 
entregues trinta linhas de telefones comunitários,  de acordo com os critérios adotados;  o 
Vereador PEDRO DE LIMA disse que estava prevista a substituição de lâmpadas em seis 
quadras da cidade; o Vereador VILSON DIAS disse que a comunidade vinha aprovando o 
trabalho dos vereadores e que era função do vereador apresentar indicações que tratassem 
das melhorias reclamadas pela comunidade; disse que o Executivo não vinha implementando 
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as sugestões dos vereadores para angariar fundos para compra de máquinas, o que poderia 
mudar com nova reunião que ocorreria entre Prefeito e vereadores; o Vereador CARLITO 
SCHIEFELBEIN parabenizou o Vereador PAULO UNFER pela sua luta em prol da saúde; 
disse  que  Executivo,  Legislativo  e  Promotoria  Pública  deveriam  reunir-se  para  discutir  a 
questão da Vila Caiçara; disse que a AES Sul havia apresentado projeto para modernizar a 
iluminação pública, o que deveria ser considerado pelo Município, assim como a proposta de 
estudo para o esgotamento cloacal apresentada pela CORSAN; o Vereador BETO MÜLLER 
agradeceu o empenho do Vereador PEDRO DE LIMA nas questões relativas às estradas e à 
iluminação  pública;  disse  que  o  estado  do  maquinário  do  Município  era  lamentável; 
comunicou que parte da região de Porto Alves voltaria a estar ligada à representação da AES 
Sul  de  Agudo  quanto  ao  fornecimento  de  energia  elétrica.  Após,  o  Senhor  Presidente 
convocou  os  senhores  vereadores  para  a  sessão  ordinária  seguinte.  Assim,  nada  mais 
havendo a tratar, foi encerrada a sessão, da qual é lavrada a presente ata que, após votada, 
vai  assinada  por  quem  de  direito.  SALA  DAS  SESSÕES,  AOS  16  DE  ABRIL  DE 
2001.A.S.***********************************************************************************************
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